

困难病人住院可分期付款

区市医院本月启动先诊疗后付费, 恶意逃费将进“黑名单”

本报记者 杨林



13日, 青岛市卫生局下发新规, 确定三类人群可以享受“先诊疗后付费”服务。享受“先诊疗后付费”服务的病人将免去住院押金, 困难病人还可分期付款。恶意逃费患者将被列入医疗保险结算网络“黑名单”。



患者与医院签订一份协议, 即可享受“先诊疗后付费”政策(资料片)。 本报记者 董海蕊 摄

新政一>> 参保居民住院免交押金

按照规定, 青岛市将从6月起, 对在全市所有县级及县以下医疗机构符合条件的住院病人全面实施“先诊疗后付费”诊疗服务模式, 同时继续完善二级以上医疗机构门诊“一卡通”工作。

参加青岛市城镇职工基本医疗保险并按规定正常缴费享受医保统筹支付待遇的职工和居民以及参加青岛市新型农村合作医疗的农村居民可以享受“先诊疗后付费”服务。因交通事故、打架斗殴受伤致病的患者和未参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗的患者不享受先诊疗后付费。

青岛市卫生局相关负责人介绍, 参保居民住院免交押金, 参保(合)病人在办理住院手续和住院治疗期间, 只需与医院签订《住院治疗费用结算协议书》, 并将社会保障卡(青岛市城镇居民医保卡)交由定点医院通过一体化信息平台确认资格, 将新农合医疗证原件及本人身份证(户口本)复印件交医疗机构保管, 病人无须再交住院押金。出院结算时, 参保患者只支付应由个人负担的医疗费, 其它费用由医疗保险、新农合经办机构与定点医院结算; 病人个人结算完成后, 医院要及时归还患者的有关证件。

“先诊疗后付费”除了便民惠民以外, 将引导常见病、多发病患者到当地乡镇卫生院(社区卫生服务中心)就医, 危重、急症和疑难病症患者及时转诊到县级及以上医疗机构, 充分发挥基层医疗机构守门员作用, 合理分流病人, 形成“基层首诊、双向转诊”的就医模式。

新政二>> 困难病号可分期付款

按照“先诊疗后付费”服务流程, 参保(合)病人在办理住院手续和住院治疗期间, 只需与医院签订《住院治疗费用结算协议书》, 并将社会保障卡(青岛市城镇居民医保卡)交由定点医院通过一体化信息平台确认资格, 将新农合医疗证原件及本人身份证(户口本)复印件交医疗机构保管, 病人无须再交住院押金。出院结算时, 参保患者只支付应由个人负担的医疗费, 其它费用由医疗保险、新农合经办机构与定点医院结算; 病人个人结算完成后, 医院要及时归还患者的有关证件。

如果病人因家庭困难, 出院结算时难以一次性结清的患者, 可以到所在村(居)委会开具证明, 并经镇(街)民政部门认可后, 与医院签订延期或分期付款合同, 然后再办理出院手续。医疗卫生机构还要严格执行住院费用“一日清单”制度, 每天向患者提供其上一天所采取的治疗措施和治疗费用; 对费用较大或者预计超过封顶线的患者, 要及时提醒、告知费用情况。

停其医保待遇资格, 今后在全市任何定点医疗卫生机构就诊, 将不再享受“先诊疗后付费”服务。问题严重的, 卫生部门将协调司法机构依法追究。

新政三>> 恶意逃费将进“黑名单”

青岛市卫生局相关负责人介绍, 为了保证“先诊疗后付费”服务的进行, 各医疗卫生机构要加快医院信息化建设进程, 通过完善医疗保险、新农合信息平台, 实现患者信息在各医疗保险、新农合定点医院医疗卫生机构资源共享, 将恶意逃费患者信息纳入不良记录。对恶意逃费患者, 列入医疗保险结算网络“黑名单”, 在恶意逃费未纠正前暂

停其医保待遇资格, 今后在全市任何定点医疗卫生机构就诊, 将不再享受“先诊疗后付费”服务。问题严重的, 卫生部门将协调司法机构依法追究。

者为了千八百元钱放弃以后的报销待遇, 避免了逃费出现。

“先诊疗后付费”崂山等地先行



据了解, 到医院看病先诊疗后付费, 崂山、城阳、胶南、即墨、莱西等地医疗机构已前期推行。为防止患者恶

意欠费对医疗机构造成损失, 崂山区采取了一些措施。

崂山区社区卫生服务中心负责人称, 中心主要服务于基层, 住院病人多来自周边农村和社区, 多是邻居, 而且崂山区职工和居民实现医疗保险、新农合全覆盖, 所以不担心患

者为了千八百元钱放弃以后的报销待遇, 避免了逃费出现。

为避免恶意欠费, 中心出台签订“费用结算协议书”办法, 医患双方约定如果出现恶意欠费, 医院将协调有关部门锁定患者的医保卡, 这将影响恶意欠费者以后的就诊和住院报销。

白蚁啃屋, 今年已有260余处

专家称处理白蚁莫用杀虫剂



本报6月13日讯(记者杨林) 进入6月, 不少市民反映家中遭受白蚁危害。13日, 记者从青岛市白蚁防治研究所了解到, 今年青岛市已接报及调查发现白蚁危害260多处。专家建议居民发现白蚁危害时, 不要随意使用杀虫剂处理, 及时联系专业技术人员前去处理。

青岛市白蚁防治研究所工程科科长赵斌称, 青岛市的白蚁危害主要集中在市南、市北、四方、崂山、即墨、胶南等地。今年青岛市接报及调查发现白蚁危害260多处, 有些地区因为白蚁危害造成了房屋倒塌或者濒临倒塌的情况。

据了解, 作为一种社会性昆虫, 白蚁种群内分工明确, 分为蚁后、蚁王、兵蚁、工蚁和繁殖蚁等品级。白蚁以木材或纤维素为食, 能危害房屋建筑, 堤

坝、电缆、纸张等, 会造成重大的经济损失, 导致安全事故, 主要通过分飞、爬行、携带等途径传播蔓延。青岛地区常见的白蚁种类为散白蚁, 属土木两栖性白蚁, 其危害具有较强的隐蔽性, 一般不易被发现, 每年的3月至5月是白蚁纷飞繁殖的高峰期, 大量的黑色有翅繁殖蚁从白蚁巢穴中飞出, 是发现白蚁的绝佳时机。

居民家中发现白蚁怎么办? 赵斌支招, 发现白蚁纷飞或危害时, 不要惊慌, 要妥善保护好白蚁危害现场, 并迅速联系青岛市白蚁防治研究所, 专业技术人员会前往进行科学的防治处理, 从而有效控制白蚁的危害。不要随意使用杀虫剂、火烧、水烫等方式处理, 因为这些方法只能治标, 不能治本, 并且会使巢穴中的白蚁受到惊吓四处逃窜, 造成新的危害, 给彻底灭治带来更大的困难。市民可登录青岛市白蚁防治研究所网站 <http://www.termite.org.cn> 了解更多信息。

先进科技的答案 新思域省油有新招

谱写绿色新章 “ECON” 节奏

进入第九代CIVIC(思域)驾驶舱, 只需按下方向盘左侧的绿色ECON开关, 车辆便自动进入优先控制油耗模式。ECON功能开启之后, 变速箱的档位自动调节为低油耗状态, 空调的能耗也会自动进行节能调整。在行驶过程中, 电脑会自动修正油门的踩下幅度, 通过控制节气门及油门踏板的动作变化, 由系统主动避免驾驶员过度加速和深踩油门带来的高能耗, 达到降低油耗的目的。

而ECON系统更重要的功能还在于能够帮助驾驶员养成良好的节油驾驶习惯, 它通过时速表两侧的指示条颜色的变化提示驾驶员保持良好的节油驾驶动作或改变不良的驾驶动作, 进一步通过培养用户的习惯来节省燃油提升发动机效率。

比配合堪称完美, 在保证动力输出的同时也在一定程度上提升了第九代CIVIC(思域)的燃油效率。而同时又保障了更低的油耗。

第九代CIVIC(思域)搭载的发动机应用了更先进的空气动力元件和增加导风管, 以降低行驶阻力以及提高冷却效率, 并通过采用轻量化设计来进一步降低油耗。有业内专家表示: 虽然更新的发动机技术层出不穷, 但i-VTEC发动机仍然是兼顾动力性与燃油经济性的最佳选择。厂家公布的数据显示, 综合工况下百公里油耗仅为6.8L(2.0L为7.4L/百公里), 在同级车型中绝对首屈一指。

提到一款车型的节油能力, 发动机无疑是至关重要的, 而第九代CIVIC(思域)在这方面的表现尤为突出, 第九代CIVIC(思域)搭载了享誉全球的i-VTEC可变气门正时和升程的1.8L和2.0L发动机, 通过精心调校, 两款发动机的动力都有明显的提升, 配以采用平行轴技术的5速自动变速箱, 驾轻就熟, 齿

比配合堪称完美, 在保证动力输出的同时也在一定程度上提升了第九代CIVIC(思域)的燃油效率。而同时又保障了更低的油耗。

城阳开展“区长杯”系列文体艺术活动 素质教育从娃娃抓起

本报讯 “通过参加‘区长杯’杯足球赛, 既锻炼了身体, 又增强了团队协作精神, 感觉收获非常大!”城阳区实验中学学生王凯说。据了解, 就在上个月, 城阳区2012年区长杯足球赛刚刚落下帷幕, 与此同时, 合唱、乐器、舞蹈等活动也相继进入尾声。

从2011年起, 城阳区以开展“区长杯”系列文体艺术活动为载体推进素质教育发展, 启动了足球、篮球、舞蹈等12项系列活动, 形成了素质教育从娃娃抓起的浓厚社会氛围, 成效显著。据介绍, 去年, 该区体育事业成绩斐然, 实现了亚运会、全运会、城运会金牌零的突破, 先后夺得国际橄榄球邀请赛冠军、全国少儿乒乓球比赛冠军、全国健美操联赛一等奖等60余项市级以上桂冠。据了解, 该区建立了偏远

学校干部教师专业发展的激励机制。每年投入150万元, 设立偏远学校教师专业发展专项资金, 用于偏远学校教师培训、教育科研和对外业务交流, 加快偏远学校教师专业化发展步伐。每年投入300余万元, 改善偏远学校干部教师的生活条件, 提高偏远学校教师生活待遇。此外, 该区还实施偏远学校办学条件提升工程, 利用三年时间, 每年由区财政投入500万元, 改善偏远学校办学条件, 加强基础设施建设, 努力提升偏远学校图书、实验仪器、体育器械、电教设备的配备水平, 使其全部达到省级办学标准。

师资校舍均衡提升, 素质教育同步推进。据城阳区教体局相关负责人介绍, “区长杯”系列活动始于2011年, 涵盖足球、篮球、合唱、舞蹈等12项, 参

赛队伍360余支, 参赛人次达15万, 学生参与率达100%, 形成了“班班有活动, 校校有特色, 月月有比赛, 人人都参与”的局面。

在学生的文明礼仪教育和心理健康教育方面, 该区在全市率先成立网上家长学校, 家长可以通过网络直接与孩子所在班级班主任以视频或聊天的形式交流, 或以留言反馈的形式, 随时掌握孩子在学校的详细情况。

素质教育的高速推进, 提升了学校办学品位。目前, 该区省市级规范化学校64处, 占总数的82.8%。全区各中小学与北京、上海及青岛市等100余处名校建立合作关系, 北京师范大学城阳附属学校、天泰城学校暨青大师范教育实验学校纷纷落户, 进一步满足市民对优质教育资源的需求。